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Návrh na uznesenie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto 

 

 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto 

 

 

berie na vedomie  

 

 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Košice a jeho funkčnej oblasti 

2022 – 2027.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dôvodová správa 

 

V zmysle zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších 

predpisov je   Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja  jedným z rozvojových 

dokumentov samosprávy. Zároveň je aj podmienkou pre získanie zdrojov zo štátneho rozpočtu, 

z prostriedkov fondov EÚ a iných doplnkových zdrojov.  Dôvodom predloženia materiálu je 

schválenie Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Košice a jeho 

funkčnej oblasti 2022-2027 (PHRSR), ktorý bude strednodobým rozvojovým dokumentom 

mesta a jeho okolitých obcí. 

V súčasnosti je aktuálny Program rozvoja mesta Košice 2015-2020 (PRM), ktorého platnosť 

bola predlžená do 31.12. 2021 (uznesenie MZ č.571). Schválením nového PHRSR sa zabezpečí  

kontinuita koncepčného plánovanie rozvoja mesta.  

Nový PHRSR je vypracovaný ako spoločný  program rozvoja  pre mesto Košice, mestské časti 

mesta Košice  a obce  tvoriace  územie udržateľného mestského rozvoja funkčnej oblasti mesta 

Košice. V marci 2021 podpísalo Mesto Košice so 40 obcami  z územia udržateľného mestského 

rozvoja (UMR) Memorandum o spolupráci.  PHRSR bude po  odsúhlasení Kooperačnou radou 

udržateľného mestského rozvoja funkčnej oblasti mesta Košice zároveň aj Integrovanou 

územnou stratégiou udržateľného mestského rozvoja pre potreby plánovania rozvoja 

financovaného  z eurofondov.  

 

Ak má plniť PHRSR funkciu spoločného programu rozvoja nielen pre  mesto Košice, ale aj 

okolité obce, tak jednotlivé obce si musia tento dokument schváliť vo svojich obecných 

zastupiteľstvách. Schválením bude PHRSR pre nich  plniť  funkciu  ich vlastného  PHRSR.  

 

Cieľom spracovávaného dokumentu je na základe komplexnej analýzy územia, jeho silných 

a slabých stránok, identifikovaných potrieb a rozvojového potenciálu stanoviť stratégiu rozvoja 

v kľúčových oblastiach smerujúcu k budovaniu odolného, inkluzívneho, bezpečného a 

udržateľného mesta a jeho okolia.  Obsahom  PHRSR  je analytická, strategická, programová 

a realizačno-finančná časť.  Ako hlavné oblasti rozvoja boli zadefinované tieto témy: Zelený 

rozvoj, Spoločenský rozvoj, Ekonomický rozvoj a Spravovanie. 

 

Súčasťou predloženého materiálu je Akčný plán rozvoja mesta Košice 2022-2024, ktorý je 

vykonávacím dokumentom PHRSR na obdobie nasledujúcich troch rokov. 
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